

Передплата

на «РУСЛАНА» вноситься:
в Австрії:
на цілий рік 20 кор.
на пів року 10 кор.
на чверть року 5 кор.
на місяць 170 кор.

За границею.
на цілий рік . . . 16 рублів
 або 86 франків
на пів року . . . 8 рублів
 або 18 франків
Подишок число по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очі і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми сердце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділі і руских свят о 5¹/₂ год. пополудні.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. І. пл. Дзямбровокого (Хорунжизни). Експедиция місцеві в Агенції Соколовского в пасажі Гавсманна.

Рукописи звертає ся лише на пошесте застереження. — Рекламні неолечатні візні від порта. — Оголошена зпичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подли і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Надії і сумніви.

(X) Коли відрочувано останню сесию державної ради, видано бодай з німецького боку оклик, щоби посла не скликували в часі великої перерви ніяких віч і не оповіщували по дневниках ніяких статей, а тим способом обминали всяку нагоду, яка могла би заострити і так вже розятрені відносини. Правда, що дневникарство і віча чимало причинили ся до розятрени німецько-чеського спору а тим самим і до розладу та бездіяности в державній раді. Однак мовчане ще не веде до уздоровлення, а нераз щира і отверта розмова спорячих сторін може довести скорше до порозуміння і помирення. Та мимо такого оклику навіть з німецького боку не всі видержали і ми вже вчера навели такий голос бувшого президента посольської палати д-ра Фукса. Взагалі є се звичаєм австрійского дневникарства з нагоди рокових свят як Різдва, Великдень і т. п. подавати ширні розважувания сучасного політичного або парламентарного положення, а се стало ся і сим разом, що дневники ріжних національних і політичних таборів і відділків виступили із своїми оглядами, або помістили статі визначних політиків, або розмови з замтнійшими парламентаристами. З усіх тих статей так півурядових дневників як і опозиційних проглядає гадка, що дотеперішнє положенє не може довше тривати, наколи держава не має дійти на край занепаду і розладу, що конечно треба глядіти якогось виходу із сего розладу.

Якнебудь чеські посла віднесли непоречну побіду над правительством в останній сесії і ані одної одробини не допустили, яку правительство могло би показати яко успіх своїх змагань і заходів, якнебудь намірене лівцею відокремлене чеських послів викликало як-раз противний вислід і довело до згуртованя всіх ненімецьких сторонництв і відокремило саму лівцею, всеж таки і між чеськими послами нема тої віради, сего вдоволення і спокою, як се звичайно буває після віднесеної побіди. Навпаки, як із вчера поданого голосу д-ра Странского можна відчутти, проявляє ся і серед Чехів утрома, спричинена довгою боротьбою, проявляють ся сумніви, чи нарід одобрить се поступованє на довгий час, чи видержить він сю боротьбу, яка єму заподіває величезні економічні шкоди наслідком кількалітного застою, наслідком обезвлади також чеського сойму. А наслідком таких сумнівів звертають ся чеські посла до народу з покликом витревати в боротьбі. Така зневіра, такі сумніви проглядають і з великої статі староческої Politik і як-раз наслідком безвиглядности молодоческої політики, починає староческе сторонництво наново організувати ся, скупляти ся і розглядати свою програму.

З німецького боку виступив у величезнім числі N. Jr. Presse др. Епінгер, член кр. віділу пражского, нинішній проводир Німців в Чехах, із статью, в котрій звиває знов Німців до витреваня на своїм

верховладнім становищі, величає хоробрість і завязанє німецької академічної молодіжи, однак з єго голосу пробиває ся знов побоюванє, чи бовше становище Німців дасть ся на довше удержати. Так як в обструкційній боротьбі Чехів проглядає певного рода утрома, так знов в німецькім таборі побоюванє перед можливою потребою обструкцій з їх боку. З одного і другого боку множать ся голоси, які домагають ся позитивної роботи, оборони також економічних інтересів, що так загрожені дотеперішнім розладом і бездіяністю державної ради, неспосібною до корисної і успішної полагоди австро-угорської угоди і торгових договорів. Намаганє, щоби непопулярність лихой угоди і некорисних договорів скинути на плечі §. 14-го починає розпливати ся у воздуху як мрак, а сими днями угорский посол Батияні на основі законних постанов з 1867. дуже ясно висловив неможливість полагоди австро-угорської угоди §. 14-им а також і торгових договорів.

Півурядові дневники успокоюють ся надіями, що терпеливість таки доведе до спасеня, рахуючи в тим на обосторонну утому, сподівають ся, що може справа поділу на округи, до чого і Чехи нахилиють ся, подасть сирому уладнаня справи внутрішнього урядованя і доведе до порозуміння. О скілько сї надії оправдані, а сумніви пересадні, покаже недалека будуччина.

Стоваришеня молочарскі і їх значіне для селянських господарств.

(Конець).

Для наших обставин були-б добрі такі стоваришеня селянські, котрі-б забирали від селян свіжє молоко а замість сего давали їм рівну скількість молока збраного і маслянки а за зібрану і перероблену на масло сметану платили відповідну квоту прим. 4 сот. від літри. Стоваришеня такі були-б правдивим добродійством для наших селян, бо вони, не траючи найпоживнійшого і найздоровшого корму, могли-б мати за кожду випродуковану літру молока 4 — 6 сот., що в протягу року могло-б зробити 40 — 50 кор. від корови. При такім урядженю зменшили-б ся кошти провадження молочарні, а маніпуляція ціла стала-б простою, бо відпаав би клопіт переміни молока збраного на гроші, що представляє звичайно найбільше трудностві. Дуже великою дальшою користю такого урядженя стоваришеня селянських молочарських є, що потреба тут малога капіталу основного на вибудованє і урядженє молочарні (не випадє бїльше як 10 — 12 кор. від корови).

Урядженє такого стоваришеня молочарского селянского або на разі закупно від громадян молока через одного з богатших господарів села, дозволяюче найбїдїйшому господареві, посїдаючому лиш одну корову, мати пересїчно значний дохід за сметанку, причинило-б ся без сумніву найбільше до піднесеня годівлі худоби а тим самим і добротату наших селян. Тепер кождий господар може своє молоко лишнь зісти, і всі науки і ради що-до піднесеня годівлі худоби на нічо не здадуть ся.

Господарство молочне представляє хороше

поле до завязуваня спілок продукційних. Визначні і зараз видні користи є так ясні, що належить ся сподівати скорого їх закладаня і розвою, тим бїльше, що всі инші підприємства представляють певні ризика, яких господарство молочне не знає. Одна слаба сторона є: 1) контролю якости молока а в першій точці охорона перед доливанєм води до молока, 2) частинне збиранє сметанки, 3) доливане молока збраного до свіжого. До сего в однак тепер так певні і дешеві приряди, що кождий розумнійший господар легко викрие всяке фальшванє.

Що-до рода стоваришеня молочарських то найлуччі були-б спілки, реєстровані з обмеженою порукою, бо мають такі користи: 1) число членів є тут необмежене; приступленє нових членів як і виступленє з стоваришеня не представляє ніяких трудностві; 2) вписове, капітал резервовий і оборотовий можуть після потреби бути зменшені і збїльшені без ніяких бїльших заходів; 3) заряд і спосіб провадження підприємства можуть бути відповідно до потреб змінєні. Таких користий не представляють ні товариства акційні ні командитові.

Стоваришеня сї зареєстровані мають перед собою дві дороги: Переробляють молоко на спільний рахунок і беруть ризико на себе, або 2) випускають молочарню підприємцєви, котрий за ужите локало і прирядів платить відповідний чини і обовязаний забирати від членів стоваришеня все молоко по певній, з гори визначеній, ціні. В першім випадку стоваришеня поносять ризико підприємства, але і осягають бїльші зиски; в другім випадку відпадає ризико, але лишася менший зиск.

Могло би ся видавати, що в разі забирания молока підприємцем, завязуванє стоваришеня є непотрібне, так однак не є. Як нема відповідного локалу і урядженя, як господарі не зобовязують ся видавати молоко своє до молочарні — тоді ї не знайде ся підприємець, щоби схотїв на непевне вложити капітал на урядженє молочарні. З другого боку, як би такий і знайшов ся, то би використував всіх продуцентів та заключав з кождим умову на инших устївах ціля своїх прихм.

Не тільки молочарня але і ціле урядженє сї повинно бути власністю цілого стоваришеня аби на випадок, як би підприємець умову зрвав, стоваришенє могло на свій рахунок дальше молочарню вести.

Розуміє ся, що до провадження молочарень спілкових треба людей не лиш працюючих і чесних але і досвідних в молочарстві. В сій цілі уряджує Виділ кравий що року курси молочарські і висилає, як треба, інструкторів молочарських по повітах, їх ї обовязком буде, всякі близні поясненя в сій справі подати. В Ряшеві є школа молочарска, що має на цілі вихованє управителїв для молочарень селянських. Дня 1. марця с. р. відбув ся в ній іспит учеників 4-місячного курсу молочарского. За уздїбнєних на самостійних управителїв молочарень ручних узнано 13 учеників а між ними: Яна Бєдроня, Льва Коньора, Івана Ксьовжжа, Вільчиньского Матвія, Жүровского Йосифа і Василя Павлюка.

